
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICJPAL DE SÃO DOMINGOS 
PODER LEGISLATIVO 

ATA DA 17i! SESSÃO ORDINÁRIA 

DIA 29 DE ABRIL 2025 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA 
(16ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS EM SEU PRIMEIRO (1º) ANO. 

PRESIDENTE: ADEVANILSON SANTANA 

li! SECRETÁRIO: ISRAEL BISPO 

22 SECRETÁRIO: JÚLIO RENOVATO 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo são-dominguense, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos 
(18:45), aos vinte e nove (29) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco (2025), no plenário " Ver. 
Manoel Bispo De Jesus". Estavam presentes os senhores seguintes vereadores: ANDERSON SOUZA, ACÁCIO 
TEMÓTEO, JOSÉ VALDEMIR, WASHINGTON SOUZA, 1º secretário ISRAEL BISPO, 2º secretário JÚLIO RENOVA TO 
e o vice-presidente JOSIVALDO BARBOSA. Ausente o vereador AVANILSON FERREIRA. O senhor presidente 
ADEVANILSON SANTANA secretariado pelo 1º secretário ISRAEL BISPO declarou aberta a sessão. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE: Houve matéria para deliberação: Ata 15 da Sessão Ordinária do dia 15 de abril; 
Projeto de Lei Nº 08/2025, do Executivo Municipal; Indicação Nº37 /2025, do Ver. Dedé de Aduilson. 

NO GRANDE EXPEDIENTE: Houve uso da tribuna por parte dos vereadores: 

O SR. RENOVATO VEREADOR JÚLIO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que 
acompanham nas redes sociais. Falou sobre a importância da Marcha dos Vereadores em Brasília, que serviu 
como uma oportunidade de aprendizado, troca de experiências e geração de ideias para projetos e indicações 
que podem beneficiar São Domingos. Cobrou através da comunidade, a falta de água no povoado Tapera, 
cobrando solução e monitoramento mais eficaz por parte dos órgãos responsáveis. Citou também que já foi 
solicitado a instalação de lâmpadas no povoado Areal há mais de um mês e ainda sem resposta. Frisou o papel 
fiscalizador do vereador, destacando que servir ao povo não é favor, é obrigação. Ressaltou que cobranças 
não devem ser vistas como oposição política, mas como exercício legítimo da função parlamentar. Disse 
também que todos os agentes públicos devem buscar excelência na prestação de serviços, reforçando que 
recursos públicos devem ser aplicados com responsabilidade. Comentou sobre indicações, como a 
preservação de recursos naturais e a proposta de um centro administrativo que eram de grande importância. 
Agradeceu a todos. 

O SR. RENOVATO VEREADOR JOSIVALDO BARBOSA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes 
e a todos que acompanham nas redes sociais. Justificou sua ausência na sessão da semana anterior, 
mencionando sua participação na 241.! Marcha de Vereadores, realizada entre os dias 22 e 25 de abril, em 
Brasília. Agradeceu ao presidente pelo apoio e destacou a importância do evento para a formação e 
aprimoramento do trabalho parlamentar. Relatou um episódio, a clonagem de seu WhatsApp, no qual 
tentaram aplicar fraudes em seu nome. Informou que, até o momento, ninguém havia sido prejudicado 
financeiramente e agradeceu aos amigos e moradores de São Domingos pela preocupação e confiança em sua 
honestidade. Comentou também sobre críticas que recebeu e reafirmou que não mentiu ao usar a tribuna, 
destacou que o decreto de exoneração de funcionários permanece no Diário Oficial, apesar da nota dê 
secretária alegando tratar-se de uma notificação. Frisou sobre o Projeto de Lei nº 321, afirmou que, emborê 
ter voltado contra na tramitação, respeita a aprovação e vai continuar fiscalizando e cobrando. Ressaltou quE 
o prefeito, ao sancionar a lei, tem o dever de cumprir, especialmente em questões como o acúmulo dE
entulhos e terrenos abandonados. Reforçou que seu papel como vereador é fiscalizar e cobrar
independentemente de ter votado favorável ou não a projetos. Mencionou visitas recentes a escolas, ac

_:�. Conselho Tutelar, à Secretaria de Educação e à Secretaria de Obras. Finalizou destacando que está reunindc
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serviço. Agradeceu a todos. 

O SR. RENOVATO VEREADOR ISRAEL BISPO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a 
todos que acompanham nas redes sociais. Relatou sua participação na 24ª Marcha dos Vereadores, 
destacando o aprendizado adquirido e a importância da união entre os parlamentares. Frisou a situação da 
falta de água em diversos povoados do município, apesar dos esforços do poder municipal, como a perfuração 
de seis poços artesianos, alertou que a escassez tende a se agravar com a diminuição do lençol freático. Pediu 
união entre os vereadores, prefeito, vice-prefeito, deputados estaduais e federais, senadores e demais 
lideranças políticas para solicitar ao Governo do Estado a construção de uma barragem no rio Vaza barris. 
Ressaltando que garantirá abastecimento de água, desenvolvimento agropecuário, industrial e turístico, além 
de ser uma solução definitiva para a falta de água no município. Reforçou também o pedido dos moradores 
do povoado Mulungu quanto à reposição de lâmpadas públicas, já solicitado anteriormente, mas ainda não 
atendido devido a problemas com a empresa responsável. Concedeu aparte ao vereador Jó. Em uso dá palavra 
agradeceu pela parte. Apoiou o discurso do vereador e destacou que a população continua sofrendo com a 
falta de água e iluminação, mencionando inclusive áudios de moradores e cobranças de outras localidades. 
Ressaltou que cavar um poço artesiano custa pouco e com boa vontade da gestão, é possível resolver 
rapidamente. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador Israel destacou a viabilidade da obra da barragem 
e sua importância para o futuro de São Domingos. Agradeceu a todos. 

O SR. RENOVATO VEREADOR DEDÉ DE ADUILSON: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes 
e a todos que acompanham nas redes sociais. Relatou sua participação na 24ª Marcha dos Vereadores, 
destacando a importância e o aprendizado, como a possibilidade de ofertar cursos profissionalizantes 
diretamente pela Câmara Municipal. Ressaltou a importância da união e do respeito entre parlamentares, 
independente de posicionamento político, citando exemplos de boas práticas em outros municípios, como 
Campo do Brito. Apresentou uma indicação solicitando a instalação de sistemas de energia solar nos prédios 
públicos, visando à economia e à sustentabilidade ambiental. Estimou que a medida poderia gerar uma 
economia significativa de R$ 30 a R$ 35 mil por mês aos cofres públicos. Pediu à Secretaria de Obras para 
agilizar a perfuração de poços artesianos nos povoados de Mangabeira, Tapera e Lagoa, atendendo às 
demandas da população local. Concedeu aparte ao vereador Israel. Em uso da palavra agradeceu pela parte. 
Apoiou o colega na indicação, que era de grande importância. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador 
Dedé agradeceu a todos. 

NA ORDEM DO DIA: Não houve matéria para deliberação. 

EM EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve orador inscrito. 

O SR. ADEVANILSON SANTANA: Nada a mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os senhores 
vereadores e população, já convocando para próxima sessão ordinária. Edifício "Waldomiro Pereira dos 
Santos", em São Domingos/ SE, 29 de abril de 2025. 

ADEV�NTANA 

_jijj;i1 
1º Secretário 

JÚLla-kNOVATO 
2��s\;�;�tário 
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ASSINATURA DOS SENHORES VEREADORES QUE ESTAVAM PRESENTES NA 
19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE MAIO DE 2025 

Adevanilson Santana Macedo (Presidente) 8devf\ viQsorJ S. M..f\ e. () P
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Acácio Temóteo Santiago (Vereador) ,,.L � 
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